

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Александър Хуго Оскар, д.м.

По Конкурс за избор на доцент по научна специалност „Офталмология“ в професионално направление 7.1 Медицина към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас, обявен в Държавен вестник брой 87/19.10.2021 г.

В обявения конкурс за заемане на Академичната длъжност „доцент“ участва д-р **Йордан Георгиев Йорданов**, д.м. преподавател към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас.

Всички документи са изрядни и подадени в законовия срок и според изискванията на Закона за развитие на академичния състав на Р. България, Правилника към него и Правилника за развитие на академичния състав на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас.

През 2001 г. д-р Йорданов завършва медицина в Медицински университет – Плевен, а през 2009 г. придобива специалност „Очни болести“ в Медицински университет – Варна. През 2018 г. д-р Йорданов защитава успешно дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор“ на тема: „Качеството на животните при пациенти с първоначална глаукома, методи за оценка и проследяване“ към Медицински университет – Варна.

Наукиметричните показатели са в съответствие с изискванията на закона и Правилника на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас, а именно:

- Дисертационен труд – 1
- Монографии – 1
- Пълнотекстови публикации в научни списания и сборници – 13
- Участия в научни форуми – 8
- Цитирания – 8

Общият брой точки на представената научна продукция е 301 т. и превишава минимално изискуемите за заемане на АД „Доцент“. От цитирания д-р Йорданов събира 70 т., които също са над изискуемия минимум.

В научно-изследователската и приложна дейност д-р Йорданов е съсредоточил своето внимание върху една основна област – първичната откритоъгълна глаукома и всички

аспекти на този проблем, които могат да окажат влияние върху свързаното със здравето качество на живот на страдащите от това заболяване.

Монографията е посветена на едно от най-честите усложнения на пациентите с глаукома – Синдрома на сухото око. Аналитичният подход, който показва д-р Йорданов при разработването на монографичния труд и разглеждането на проблема, доказва професионализъм на кандидата и широкия обхват на неговите познания.

Разработеният труд може да послужи като ръководство в учебната и ежедневната практика на студенти, специализанти и докторанти, както и в клиничната практика на специалистите по очни заболявания.

Учебно-преподавателската дейност на д-р Йорданов основно е в Университет "Проф. д-р Асен Златаров", като той провежда обучението по очни болести на студентите от специалност „Акушерка“ и специалност „Медицинска сестра“ от 2018 г. до момента. Допълнително от 2019 г. до момента д-р Йорданов е водил обучение по дисциплината „Асистеране в спешната помощ“ в курс за следдипломна квалификация за „Четвърта степен на професионална квалификация за специалността 7230303 "Транспортиране на пострадали и болни хора, оказване на първа помощ и асистеране на лекаря в спешната помощ“ за придобиване на квалификация по професията „Парамедик“.

Д-р Йорданов участва и в обучението на специалисти по Офталмология.

Заклучение

Д-р Йорданов е отличен специалист, преподавател и утвърден изследовател. Представените от кандидата документи и неговото професионално и академично развитие напълно отговарят на изискванията за придобиване на академична длъжност „Доцент“, определени в Правилника за развитие на академичния състав на Университет "Проф. д-р Асен Златаров" град Бургас. Цялостната оценка на професионалното развитие, учебно-преподавателската дейност и научните изяви и принос на кандидата ми дават основание да дам **положително становище** и убедено да предложа на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за избора на д-р Йорданов за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина по научна специалност „Офталмология“ към Университет "Проф. д-р Асен Златаров" град Бургас.

14.02.2022 г.

Доц. д